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Exercice 1 ; 3 points

On considére deux atomes AX et A’X appartenant au méme élément chimique.
1.1 Cet élément se trouve sur la 3eme ligne du tableau de classification périodique simplifiée.
a) Quelle est sa couche électronique externe ? (0,5pnt)
b) Quel est le nombre maximal d’électrons que peut contenir cette couche ? (0,5pnt)
1.2 Cet élément appartient & I'avant derniére colonne de la classification.
a) A quelle famille appartient-il ? (0,5pnt)
b) Quel est le nombre d’électrons que possedent les atomes 4X et AX sur leur couche externe ? -
(0,5pnt)

-¢) Ecrire la formule électronique des atomes X. (0,5pnt) .
d) Quel est I'élément chimique correspondant aux atomes AX et A’X? (0,25pnt)

1.3 Que peut-on dire de ces deux atomes ? (0,25pnt)

Exercice 2 ; 5 points

Un atome d’un élément chimique a un noyau représenté par éX et contient 10 neutrons.
2.1 Déterminer sa composition. (0,5pnt)

2.2 Déterminer sa formule électronique et donner la.pesition de I'élément correspondant a cet atome

dans le tableau de classification périodique simplifiée? Justifier. (1pnt)
2.3 Donner la famille et le nom de I'élément. (0,5pnt)

2.4 Quel ion monoatomique forme cet élément,? (0,5pnt)

2.5 Quelle est alors la charge du nuage élestronique de cet ion ? (0,5pnt)
2.6 Calculer la masse du noyau d’un ateme de cet élément. (0,5pnt)

2.7 Calculer la masse d’un atome decet élément. (0,5pnt)

2.8 Comparer les deux masses et ¢onclure. (0,5pnt)

2.9 Calculer le nombre d’atdime présents dans un échantillon de cet élément de masse m=20 g.
(0,5pnt)

Ondonne:m, = m, = 1,67.10"?"kg; m, = 9,1.103%%g; e = 1,6.10719¢C

’

Exercice 3 : 6 points

On considére trois forces 71, 2 et F 3, appliqués 3 Porigine O d'un repére (0,7, ] ), caractérisées
par: Fi=30N;F;=40N et F3=50N telles que:
a1=(i, F1)=60°;az= (7, F3)=120° et az=(F3 i)=45°
3.1 Représenter ces forces dans le repére a I'échelle 1cm pour 10N et donner leurs composantes
14:,,‘ et F y- (3pnts)
3.2 Déterminer les caractéristiquesde F =-(Fy+ F; + Fy ):
3.2.a) Graphiquement ; (1,5pnts)
3.2.b) Puis par le calcul en cherchant Fx et Fy composantes de £ dans lerepere (0,7, ) (1,5pnts) msgh%?
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Exercice4: 6 points
On rappelle que le poids d’un corps de masse m est une force verticale, dirigée vers le bas et appliquée
au milieu du corps et dont 'intensité est donnée par la relation : P=mg (g étant une constante
positive). '
On consideére le dispositif schématisé ci-apres. Les deux solides S; et Sz de masses respectives mj et
m2 sont reliés par un fil inextensible de masse négligeable passant par la gorge d’une poulie de masse
négligeable. Les plans inclinés sont parfaitement lisses (voir figure). V
4.1. Représenter qualitativement sans tenir compte de I'échelle les forces s’exercant sur chaque solide
S1 et Sz etles décomposer dans les repéres correspondant. (1,5pnts)
4.2. En admettant que la résultante des forces s’exercant sur chaque solide est égale au vecteur nul.

4.2.1. Etablir 'expression de I'intensité de la tension 7, du fil en S1 puis celle de I'intensité de la
tension 7, du fil en S. (1,5pnt)
A . = = m, sina,
4.2.2 En justifiant, donner la relation entre T, et T, puis montrer que —- = ——2 .(2pnts)
;- m, sing,
4.2.3 En déduire oz sachant que mz = 1,5m; et a1=30°.(1pnt)
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